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Πανηγύρισε η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Σκοπέλου
/ Ιερές Μονές

Την ιστορική ιερά Μονή τιμίου Προδρόμου Σκοπέλου (έτος 
ιδρύσεως 1612) επισκέφθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος, 
κατά τον διήμερο εορτασμό της, στις 23 και 24 Ιουνίου 2026.

Την Τρίτη 23 Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος κατέπλευσε στο λιμάνι 
της Γλώσσας και, το εσπέρας, χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό, στο 
καθολικό της ιεράς Μονής τιμίου Προδρόμου Σκοπέλου, με τη συμμετοχή Κληρικών 
της νήσου.
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Στο κήρυγμά του προς τους εκκλησιασθέντες πιστούς, ο Σεβασμιώτατος εξήγησε 
ότι στις αγιογραφικές περιπτώσεις ατεκνίας η λογική φαίνεται να αντιμάχεται την 
πίστη. Ωστόσο η πίστη και η υπακοή στο θέλημα του Θεού αναδεικνύει ότι η λογική 
δεν είναι απλώς μια έμφυτη κατάσταση αλλά δώρο του Θεού, ο Οποίος μπορεί και 
τους νόμους της φύσεως να αναπροσαρμόσει, όχι για να εκπληρώσει ανθρώπινα 
θελήματα, αλλά για να περαιώσει το σχέδιό Του υπέρ της σωτηρίας των 
ανθρώπων. Όπως προέκυψε με την αποστολή του τιμίου Προδρόμου, ο οποίος 
προετοίμασε την οδό του Κυρίου, προσκαλώντας τους ανθρώπους να αλλάζουν 
τρόπο σκέψης και τρόπο ζωής ώστε να υποδέχονται τον Κύριο.

Κατά την κυριώνυμη ημέρα του γενεθλίου του τιμίου Προδρόμου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο, 
προέστη στη θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο, αναλύοντας τη σημασία 
της προσευχής στη ζωή του ανθρώπου, ο οποίος έχει ανάγκη να επικοινωνεί με τον 
Θεό, με πίστη, με υπομονή και επιμονή, ελπίζοντας στη στοργική μέριμνα του 
Θεού. Μάλιστα επεσήμανε ότι προτεραιότητα στα αιτήματά μας πρέπει να είναι η 
βασιλεία του Θεού, δηλαδή ο ίδιος ο Χριστός. Αν ο Χριστός είναι το πρώτο και το 



κύριό μας μέλημα, όλα τα υπόλοιπα αιτήματα για τα αναγκαία της ζωής θα τα 
φροντίσει Εκείνος. Γι’ αυτό και η θεία Λειτουργία, κατά την οποία ικετεύουμε την 
παρουσία του Χριστού στη ζωή μας και τη μετοχή μας σε Αυτόν, είναι η 
σπουδαιότερη προσευχή.

Η γέννηση του Προδρόμου είναι απάντηση στις προσευχές των γεννητόρων του, σε 
χρόνο που έκρινε ο Θεός και αποτελεί αιτία χαράς για όλο τον κόσμο, αφού διά του 
προδρομικού κηρύγματος η σάρκωση του Θεού έγινε γνωστή σε όλον τον κόσμο. 
Και η θεία Λειτουργία είναι η μετοχή σ’ αυτό το θαύμα της φανέρωσης του 
Χριστού στον κόσμο και ο τρόπος για να ζήσει ο κόσμος αιώνια.

Λίγο πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος συνεχάρη και 
ευχαρίστησε όλους όσοι υποστηρίζουν, με κάθε τρόπο, την Ιερά Μονή και, μεταξύ 
αυτών, εξήρε την θυσιαστική διακονία του αρχιμ. Αλεξίου Παπασταμούλου-
Εφημερίου της Ενορίας Κοιμήσεως Θεοτόκου Γλώσσας, ως εκτελούντος χρέη 
ηγουμενοσυμβουλίου της Μονής και τον εγκαταβιούντα σε αυτήν Μοναχό 
Θεοδόσιο, ο οποίος εργάζεται αλλά και εμπνέει σε πολλούς την αναμόρφωση της 
Ιεράς Μονής στην παλαιά της αίγλη.

Το μεσημέρι της Τετάρτη, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος απέπλευσε από τη 
Σκόπελο, για το Μαντούδι και από εκεί κατευθύνθηκε στην Ιστιαία, όπου, στον 
Ενοριακό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ιστιαίας, τέλεσε την εξόδιο 
ακολουθία της Κηδείας του μακαριστού Εφημερίου της Ενορίας 
πρωτοπρεσβυτέρου Νικολάου Δεληγιάννη.
















































